LR .

FIAT 130
SOUSGROUPES SUSPENSIONS ET ROUES - 4
Code cata- Code corres-
log pié pondant manuel
détachées et baréme
— 44 Caractéristiques et données - Couples de
serrage
Gr. 443 - SUSPENSIONS ET ROUES
D3 443.00 Suspensions
443.01 Piéces de la suspension avant
443.02 Barres avant
443.05 Piéces de la suspension arriére
443.06 Barres arriére
443.10 Amortisseurs
443.14 Fusée
443.16 Roues
443.21 Fusée arriére
— 44 A Outils spéciaux

44




e
XI - 1973

Suspensions et roues 44

Modéle 130

Page 1

= 2

CARACTERISTIQUES ET DONNEES

SUSPENSION AVANT

Type: a roues indépendantes. Bras oscillants inférieurs; jambes télescopiques incorporées aux amor-
tisseurs hydrauliques; barres de torsion longitudinales et barre stabilisatrice faisant fonction
de barre de réaction pour les bras oscillants.

Montants.
Chasse:
— en charge (¥). . . . . . e e e e e e e e e e e e e 3% a4
— A VIde . . e e e e e e e e e e e e e e e e e 2°35 a 3° 35
Roues.
, . Carrossage:
—en charge (). . . . . . . . e e e e e e e e 0° a1’
—avide ... ... ... L -  EadEEEEEEEEEE T 0°20" a 1° 20
Pincement:
—encharge (). . . . . . . e e e e e e e e 145 mm
—avide (*) . . . L L e e e e e e e e e e e e e e e e 4 a8 mm
— Réglage: par manchons taraudés sur les barres de direction,
Blocage de la suspension: voiture en charge (*).

Assiette transversale de la voiture.

Conditions . . . . . & i L e e e e e e e e e e e e voiture en charge (*),
' pneus gonflés ala pres-
sion préconisée, roues

en ligne droite

Controle . . . . 0 v o e e e e e e e e e e e e e e e e e a l'aide de Il'outil
A. 74230
. Réglage . . . . . @ i o i i i e e e e e e e e e e e e e par modification de la
' charge sur les barres
de torsion
Amortisseurs.

Type: hydrauliques, télescopiques a double effet.

Référence . . . . . . . . L e e e e e e e e e e e e e 4214560
Diameétre du cylindre intérieur . . . . . . . . . . .. . . . ... 38 mm
Course (début d'intervention du ressort) . . . . . . v . . v v v v ... 131 £3 mm
. COMPIesSSION . . . 4 v v v v v ot h t s e e e e e 35a 6 mm
Pl NE) { dEtente . . . v v v i 9 4 13 mm

(*) Voiture en charge: 4 personnes -+ 20 kg de bagages, les pneus gonflés a la pression préconisée.
(**) Cotes relevées sur I'apparei! Ap. 5106.
() Cotes relevées sur I'appareil Ap.5023 dans les conditions d'essai suivantes:
— bras 250;

— course 100; "
— position du cadran A 132° (avec liaison aux trous inférieurs de I'étrier de fixation).

o

G. A. - DIREZIONE COMMERCIALE
E"Hﬂ DIREZIONE ASSISTENZA TECNICA




Modéle 130

(suite: Caractéristiques et données).

SUSPENSION ARRIERE ‘

Type: aroues indépendantes. Bras longitudinaux portant les ressorts hélicoidaux; jambes télescopiques
incorporées aux amortisseurs hydrauliques; arbres de roues faisant fonction de barres trans-
versales de réaction. Deux barres transversales d’ancrage de roues et une barre stabilisatrice.

—

Roues. !
Carrossage:
—encharge (). .« v v v 0 0 e e e e e e e e e e e e e e e —0° 30" & —1° 30
—avide . . . .. e e e e e e e e e e e s —0°10" a —1° 10’
Pincement: " .
—encharge (). . v . . v i i e e e e e e e e e e e 4 a8 mm
—avide . ... e e e e e e e e e e e e e e e 5 mm
Demi-pincement: & vide (**) . . . . . . . . 0 o e e e e e ' 2,5 mm

— Réglage: par modification de la longueur des barres transversales d'an-
crage.

Ressorts hélicoidaux.

Référence . . . .. I T T T T T TN 4214465
Hauteur sous une charge de 550 £20 kg . . . . . . « + v v v v v v v 4 & 262 mm
Charge mini admise rapportée a la hauteur de 262 mm. . . . . . . . . . ' 520 kg

NOTA - Pour la sélection des ressorts voir le tableau 443.05, page 1. [
. . . i

Type: hydrauliques, télescopiques a double effet.

Amortisseurs.

Référence . . . . . .« . o o i e e e e e e e e e 4218832
Diamétre du cylindre intérieur . . . . . . . . . . . . . . . .. 38 mm
Course (début d'intervention du ressort) . . . . . . .. ... ... ... 202 £ 3 mm :
|
. COMPrESSION . . . . oo i = v s & & o s s s a0 u0s 354 6 mm i
ST DY) { QEtente . » v o v v e e e 12,5 2 16,5 mm i
|

(**) Cotes relevées sur l'appareil Ap.5106.
(1) Cotes relevées sur l'appareil Ap.5023 dans les conditions d'essai suivantes:
— bras 250;
— course 100;
— position du cadran A 140°.

(*) Voiture en charge: 4 personnes + 20 kg de bagages, les pneus gonflés a la pression préconisée.
|
|
|

Copyright by S.p.A. FIAT
Imprimé N, 502.373 Printed in lItaly



Suspensions et roues
Modéle 130

X1 - 1973

44

Page 2

__.

(suite: Caractéristiques et données).

ROUES ET PNEUS

Roue en alliage ultraléger . . . . . . . . . . v v v o o v 0 e e e e
jante type . . . . . o o i e e e e e e e e e e e e e e e

Pneumatiques . . . . . . « « « vt i v i o e e e e e e e e e e e e

a disque
61, x 14"

a carcasse radiale

ER70 VR 14
ou bien
205/70 VR 14 X tubeless

Pression de gonflage des pneus:

—avant . . . . . e e s e e e ke e e e e e e e 2 bars
R L1 =1 1= 2,2 bars
) . COUPLES DE SERRAGE
1
[ Couple:
DESIGNATION Référence Filetage Matériau de serrage
m-kg
SUSPENSION AVANT |
Visderoues . . . . . ¢ v v v v s « v 4248764 | M14x1,5 C35R Bon Znt 9
Virole de roulement d 4210506 | M85x1,25 R80 ou | 6
irole de roulement de roue, sur moyeu . . x1, 19 CN 5 Bon
Ecrou auto-serreur fixant les barres de torsion R 50 Znt
aux bras oscillants et a la traverse avant 1/25759/11 M16x1,5 (barre 15
50 CV 4 Bon)
Vis fixant la traverse arriére a la coque . . . 1/61397/21 | M10x1,25 R 80 Znt 4
Ecrou fixant la came de levier de réglage de R 50 Znt
. barre de torsion & la traverse arriere . . . 1/61015/11 M12x1,25 | (axe R80 Znt) 9
R 50 Znt
Ecrou auto-serreur fixant le joint a rotule au (axe
montant. . . . . . ... .. ... 1/25748/11 | M 14x1,5 40 Ni Cr Mo 2 13
R 90 a 105)
Vis fixant la traverse avant au longeron. . . 1/61357/21 M 8 R 80 Znt 2,5
Ecrou auto-serreur fixant le tampon élastique | R 50 Znt
(hyperbloc) a la coque . . . . . .. ... | 1/61041/11 M 8 (vis R 50) 1,5
L — |
Ecrou auto-serreur fixant Pamortisseur a la R 80 Znt
fusée . . . . . . . . e e 1/61051/21 M12x1,25 | (vis R100 Cdt) 13
Ecrou auto-serreur fixant 'amortisseur au tam- R 50 Znt
pon élastique (hyperbloc) . . . . ... .. 1/25758/11 M14x1,5 (tige R 50) 7
Ecrou auto-serreur fixant la barre stabilisatrice R 50 Znt
aux bras .. ... ... 0000 1/25758/11 M14x1,5 (barre 10
52 S 8 Bon)
. (suit)

Enﬂﬂ G. A. - DIREZIONE COMMERCIALE
DIREZIONE ASSISTENZA TECNICA




Modéle 130

[ Couple
DESIGNATION Référence Filetage Matériau de serrage
m-kg
(suite: SUSPENSION AVANT)
Vis de support de barre stabilisatrice . 1/61420/21 M 12 x 1,25 R 80 Znt 9
| C 40 Rct Znt ou
Ecrou de blocage du moyeu sur la fusée | 30CD 4 RctZnt |
gauche . . . . . . v v v v v e 4210706 M28x 1,5 (fusée 30
‘ gauche 38 CD 4 Bon)
‘ C 40 Rct Znt ou
Ecrou de blocage du moyeu sur le fusée 30CD 4 RctZnt
droite . . . . . . . . . . i e 4210707 M28x1,5 (fusée 30
| 38 CD 4 Bon)
SUSPENSION ARRIERE
Ecrou auto-serreur de vis fixant la traverse R 50 Znt
arridredlacoque. . . . . . . . . . ... 1/25748/11 | M14x1,5 (vis R80 Znt) 12
| C 40 Rct Znt
Ecrou avec collet de matage pour fixation de | | (arbre
llarbrederoues . . . . . . . . . .+« v .. 1/40443/71 M22x1,5 38 CD 4 Bon) 27
Visderoues . . ... ... .. ...... 4193015 M 14 x1,5 C35RBonZnt | 9
Ecrou auto-serreur de vis fixant le bras a la | R 50 Znt
traverse avant . . . . . .. ... ... .. | 1/61050/11 M12x1,25 | (vis R80 Znt) 9
Ecrou auto-serreur de vis fixant le bras au R 50 Znt
montant de roue . . .. . ... ... .. 1/61050/11 | M12x1,25 | (vis R80 Znt) 9
Vis fixant en bas I'amortisseur au montant, a |
Pextérieur . . . . . . . ¢ v i v v v 0. 4180253 | M12x1,25 R 80 Znt 9
Ecrou auto-serreur de vis fixant les supports | R 50 Znt
de barre stabilisatrice au bras. . . . . . . 1/61041/11 M 8 (vis R 50) 1,5
Ecrou auto-serreur fixant le tampon élastique R 50 Znt
a llamortisseur . . . . ... .. ... .. 1/25758/11 M14x1,5 (tige C 43) 8
Ecrou auto-serreur de fixation du tampon élas- R 50 Znt
tique de I'amortisseur & la carrosserie. . . 1/61041/11 M 8 (vis R 50) 1,5
Vis fixant en bas, a l'intérieur, 'amortisseur
aumontant . . . . .. .. .. 0. .. 1/59709/31 M10x 1,25 R 100 Cdt 55
Ecrou de vis fixant le manchon aux demi- R 50 Znt
barres transversales . . . . . . . ... .. 1/61008/11 M 8 (vis R 80 Znt) | 2
R 50 Znt
(vis R 80 Znt) 8
Ecrou auto-serreur fixant la barre transversale 1/61051/11 M12x1,25 |—
R 50 Znt
(axe 38CD 4 7
Bon Cdt)
Vis fixant la traverse avant & la carrosserie 1/61422/21 M 12 x1,25 R 80 Znt 9

Copyright by S.p.A. FIAT

Imprimé N. 502.373 Printed in Italy



Suspensions

Modéle 130

X1 - 1973

443.00

Page 1

SUSPENSION AVANT

Dépose et repose.

Dans le cas d’une révision générale, ou s'il s'avére
opportun le contréle de I'étrier de freins, il faut
déposer la suspension compléte d’étrier. Dans ce

Détail de la suspension avant, c6té gauche.

Ecrou fixant la barre de direction au levier d’attaque de fusée.
. Etrier de freins.

. Barre latérale de direction.

Barre d’accouplement.

Amortisseur hydraulique.

Barre stabilisatrice.

Bras oscillant.

Ecrou fixant la rotule de bras oscillant a la fusée.

PNOAADPS

cas, débrancher les flexibles des tuyaux rigides de
freins aprés avoir bouché le trou d’alimentation du
circuit avant dans le réservoir compensateur.

Vue des piéces qu’il faut déposer ou débrancher pour dé-
poser la suspension avant.

1. Rotule de barre latérale de direction, & démonter avec I'ex-
tracteur A. 47035.

2. Ecrou fixant la barre d’accouplement a la bielle pendante de
direction.

. Barre d’accouplement.

. Flexibles de freins.

. Vis de fixation des supports de canalisations de freins.

[S 0

Au démontage, contréler le protecteur de chaque
rotule; il doit étre en parfait état afin d’éviter I'entrée
d'eau ou de toute autre matiere pouvant mettre en
cause le bon fonctionnement des rotules.

Changer les protecteurs endommagés; avant la mise
en place, bourrer les nouveaux protecteurs avec de
la graisse FIAT MR 3.

Suspension avant droite vue d'arriére.

1. Ecrou de fixation de la barre stabilisatrice au bras oscillant.
2. Barre stabilisatrice.

3. Bride de barre stabilisatrice.

4. Bras oscillant.

Enaﬂ G. A, - DIREZIONE COMMERCIALE
DIREZIONE ASSISTENZA TECNICA




Modéle 130

Pour dégager I'amortisseur du tampon élastique

(hyperbloc), il faut immobiliser sa queue a l'aide
de la clé A. 57094,

Vue de l'attache supérieure de I'amortisseur a la coque.

1. Queue filetée de I'amortisseur.
2. Ecrou fixant l'amortisseur au tampon élastique (hyperbloc).
3. Rondelle plate.

Au démontage, contréler scrupuleusement que les
bagues élastiques d'ancrage avant des barres de
torsion a la traverse avant sont en bon état ef n'ont
pas perdu leur souplesse; dans le cas contraire les
remplacer.

Suspension avant gauche vue de face.

Ecrou de fixation de la barre stabilisatrice.

Rondelle plate.

Barre de torsion.

Plagque formant logement du tampon limiteur de détente.
Tampon.

I

Avant de dégager les barres de torsion de la traverse
avant, il faut desserrer les dispositifs de réglage des
barres placés sur la traverse arriere,

Mise en place de l'outil A. 74211 pour comprimer le bras
oscillant.

Outil A. 74211.

. Clé A. 89854,

Bras oscillant.

Plaque formant logement du tampon.
Tampon.

Barre de torsion.

o ors P

Copyright by S.p.A. FIAT
Imprimé N. 502.373 Printed in Italy




Suspensions

Modéle 130

X1 - 1973

443.00

Page 2

Pour la mise en place de la barre stabilisatrice au
cours de la repose de la suspension, placer 'outil
A. 74244 comme le montre la figure, puis agir alterna-
tivement sur les vis de l'outil en vue de comprimer
les bagues élastiques et pouvoir serrer I'écrou de
fixation.

L’assiette transversale de la suspension avant est
réalisée par réglage des barres de torsion.

Montage de la barre stabilisatrice.

-

. Outil A. 74244 pour comprimer les bagues élastiques de barre
stabilisatrice.

. Ecrou de fixation de la barre stabilisatrice au bras oscillant.

. Cuvettes.

. Bagues élastiques.

. Extrémité de la barre stabilisatrice.

[S -V )

A cet effet;

— appliquer l'outil A. 74230, comme le montre la
figure ci-contre, la voiture se trouvant sous charge
statique (correspondant a 4 personnes + 20 kg)
et les pneus étant gonflés a la pression préco-
nisée;

— desserrer les écrous des axes de réglage sur la
traverse arriére;

— agir sur les axes de sorte que la partie supérieure
du bras oscillant affleure la surface inférieure de
I"outil;

— serrer les écrous des axes.

Mise en place de I'outil A.74230 pour contrdler et régler
I’assiette transversale de [a voiture.

1. Outil A. 74230 en place sur la voiture.
2. Partie du bras oscillant qui, sous charge statique, doit affleurer
la surface inférieure de I'outil comme le montre la figure.

Vue de 1a suspension avant en place.

Enﬂﬂ G. A, - DIREZIONE COMMERCIALE
DIREZIONE ASSISTENZA TECNICA




Modeéle 130

Imprimé N. 502.373

e

21013

Schéma de montage et de réglage de la suspension avant.

1. Vis de fixation inférieure de l'amortisseur.

2. Vis et écrous de traverse avant.

3. Plaque formant logement du tampon limiteur de détente.
4. Ecrou de fixation de la barre de torsion & la traverse.

5. Traverse avant.

6. Vis fixant la traverse arriére a la coque.

7. Ecrou d'axe (8).

8. Axe de réglage de la barre de torsion.

9. Barre de torsion.

10. Barre stabilisatrice.

oo = 0°20" & 1°20" angle de carrossage a vide.
B =2°35 & 3° 35 angle de chasse a vide.

Pour régler les barres de torsion si I'outil A. 74230
n'est pas disponible, effectuer les opérations sui-
vantes:

— placer la voiture, vide et sans essence, sur une
surface plane;

— mesurer la hauteur N du centre de roues avant
au-dessus du sol;

— desserrer les écrous des axes de réglage, puis
agir sur ces derniers jusqu'a réaliser la cote h
ci-dessous:

h=N+ (29 &2 mm);

— serrer les écrous des axes de réglage.

Copyright by S.p.A. FIAT
Printed in Italy




X1 - 1973

P_*

Suspensions
Modéle 130

443.00

Page 3

Coupe transversale
par la roue gauche.

20773

E”mﬂ G. A. - DIREZIONE COMMERCIALE
DIREZIONE ASSISTENZA TECNICA

l
|
Réglage des barres de

sion sur la traverse arri¢




30’1 30" carrossage..
inclinaison du montant.

30’ + 30’ chasse.

aleurs se rapportent a la voiture en
: 4 personnes 20 kg de bagages, les
gonflés a [a pression préconisée.

- -Coupe a travers le bras oscillant et I'attache
de la traverse arriére de barres de torsion.

Coupes par les supports avant
et arriere de barres de torsion.


















































































